Контрольная работа по технологии

 1 полугодие 10 класса

Вариант 1

1.Впервые понятие «Культура» появилось в…

а) Древнем Риме;

б) Древнем Египте.

2.Из предложенных вариантов выберите элементы, относящиеся к духовной сфере культуры:

а) средства производства;       в) мораль;

б) наука;                                    г) педагогика.

3.Ключевым моментом при создании технологии является разработка процесса обработки материала, отвечающая на вопрос:

а) как обрабатывать;

б) на чем обрабатывать;

в) чем обрабатывать.

4.Установите соответствие между технологическими укладами и их основными достижениями:

	1) первый 

технологический уклад
	а) использование энергии пара (использование паровых машин)

	2) второй 

технологический уклад
	б) применение мышечной силы человека, а также примитивных  природных инструментов и орудий

	3) третий 

технологический уклад
	в) изобретение и развитие микропроцессорных технологий, создание компьютера, развитие телекоммуникационных технологий. Автоматизация технологических процессов

	4) четвертый 

технологический уклад
	г) использование мускульной энергии животных и энергии сил природы – ветра и воды (ветряные и водяные мельницы)

	5) пятый 

технологический уклад
	д) электрификация промышленных предприятий, механизация основных видов труда, разработка и внедрение новых видов связи (телеграфа, телефона, радио)


5. Когда всеми производственными процессами управляют компьютеры, речь идет о …

а) четвертом технологическом укладе;

б) пятом технологическом укладе;

в) шестом технологическом укладе.

6.Наука — это ...

а) сфера человеческой деятельности;

б) выработка новых знаний;

в) теоретическая систематизация уже имеющихся знаний о действительности;

г) все ответы верны.

7.Захоронение отходов — это помещение отходов...

а) под землю;

б) в брошенные угольные шахты, соляные копи;

в) в специально подготовленные подземные полости;

г) в глубочайшие впадины морского дна без возможности обратного извлечения;

д) в океаны и моря в специальных контейнерах, а иногда даже и без них;

е) все ответы верны.

8.Минеральные и водные ресурсы потребляют:

а) промышленные предприятия;       в) сельскохозяйственные;

б) транспортные;                                 г) все ответы верны.

9.Природные образования неорганического и органического происхождения, сформировавшиеся в земной коре — это...

а) минеральное сырье;

б) полезные ископаемые;

в) все ответы верны.

10.Установите соответствие: 

	1) кислотные дожди
	А) это естественный процесс разогревания нижних слоев атмосферы за счет поглощения ими тепла нагреваемой Солнцем земной поверхности.

	2) парниковый эффект
	Б) все виды метеорологических осадков, в которых отмечается понижение рН из-за загрязнения воздуха кислотными осадками. 

	3) озоновые дыры
	В) это пространство озоносферы, где значительно (до 50%) понижено содержание озона.


11.При недостатке азота происходит:

а) истощение почвы;                                     в) снижение устойчивости против эрозии;

б) падение уровня плодородия почв;          г) все ответы верны.

12.Цикл: сырьевые ресурсы- производство- потребление- вторичные сырьевые ресурсы используются при:

а) рециклировании;

б) безотходной технологии;

в) утилизации.

13.Оборотное водоснабжение используют в целях:

а) снижения забора свежей воды для ведущей промышленных предприятий;

б) улучшения производства;

в) все ответы верны.

14. Источники, использующие энергию солнца, ветра, энергию приливов- отливов, термоядерного синтеза, энергию тепла Земли — это:

а) нетрадиционные источники электрической энергии;

б) альтернативные источники электрической энергии;

в) все ответы верны.

15.Непостоянство и рассеянность в пространстве вызывает затруднение для создания:

а) ВЭС;

б) ФЭС;

в) ТЭС.

16.Установите соответствие:

Экономия энергии позволит:

	1) уменьшить выделение углекислого газа
	а) для сохранения дикой природы

	2) сократить число электростанций
	б) для ослабления парникового эффекта

	3) уменьшить добычу полезных ископаемых
	в) для снижения опасности  кислотных дождей и загрязнений воздуха


17.Технология, основанная на воздействии электрических полей на заряженные частицы металлов, взвешенных в газообразной или жидкой среде, называется:

а) электронно-ионной;

б) аэрозольной;

в) все ответы верны.

18.Установите соответствие:

	1) Метод магнитной очистки
	А) применяют для штамповки, обжига и раздачи труб, пробивки отверстий в заготовках из токопроводящих металлов.

	2) Метод магнитоимпульсной обработки
	Б) применяют на тепловых электростанциях, где с их помощью очищают смазочно-охлаждающие жидкости

	3) Метод прямого нагрева
	В) применяют не только для выплавки металлов, в стекловарении, но и в пищевой промышленности

	4) Метод электроискровой обработки
	Г) применяют при изготовлении деталей сложной конфигурации из труднообрабатываемых материалов


19.Какие технологии используют в процессах обработки механические колебания выше частоты слышимых звуков:

а) лучевые технологии;

б) нанотехнологии;

в) ультразвуковые технологии.

20.Установите соответствие:

	1) Автомат
	А) техника, исключающая присутствие человека при выполнении каких-либо операций

	2) Автоматика
	Б) производство, где машины управляют машинами, а управляющие машины контролируются также машинами

	3) высокоавтоматизированное производство
	В) самоуправляемая машина, которая действует без участия человека и нуждается лишь в наладке и контроле за правильностью поведения


